

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

Z Ohiowa, Nebr., 26. ledna 1912. — Ctěná redakce! Letošní přestupný rok se činí. Napřed zimy tak kruté a nyní zase teplo a bláta, že není možno ani ulici přejít, obzvláště v naší metropoli. Máme totiž ulice dlážděny pouze zemí — jako každé malé městečko. Nás Čechů jest zde málo, většinou tu jsou Němci a Američané. Náš štěstí je, že nemáme daleko do Milligan. Když se nám stýská, zajdeme si do Milligan, kde je vždy veselo. Začal jsem s přestupným rokem a tu jsem také četl, že prý si v přestupném roce nevěsty samy ženichy hledají. A já, vdovec s pěti zdravými dětmi, přicházím s výstrahou, aby se snad některá ne přepočítala — neb pět dítek, ovšem ani ne pět tučta, je přece jen hodně. Tak tedy pozor! Kdybych tak měl pět osmdesátek, pak by se na léta už tak nekonalo. Tak už je to na tom světě, každý náfík, jen sousem Matěj Pivníčka je spojen. Přišel ke mně a povídá: "Vám se ten "Pokrok" musí líbit, že jej tak bedlivě čtete. Pošlete mi proň taky! Když se líbí Vám, bude se snad líbit i mně." Jáku: "Příteli, pokrok je dobrý ve všem a tak i tento časopis. Doufám, že se Vám bude líbit." Přítel Pivníčka jest vždy veselý myslí a ve všem spokojen a to je hlavní věc. — Náš národní stavitel p. Fr. Pečar má pilno. Dělá plány na nové stavby a jakmile se udělá lépe, bude stavět několik nových budov. — Soused Adolf Stejkal, aby se mu nestýskalo, pracuje v saloonu a napájí živně. — Rezník Jicha objednal tolik ledu, že jím bude moct zásobit celé město. Kdo budeš potřebovat chlazení, přijď a bude ti poslouženo.

Tom Jicha.

MOTGOMERY, Minn., 25. ledna 1912. — Ctěná vydavatelstvo Pokroku Západu! — Jsem zdán od p. V. Dlasika, abych objasnil hádku mezi p. Iškou a p. Geringerem. Předně řeknu, že je to nevinácké bahno, do kterého mne nevině stříhli, kde myslii snad, že dodělám mou pozemkovou pouť. Ale starý Žizka byl pro ně oba tak věrný jak se říká, jako domácí pes, a za to ho asi taky považovali a proto se mnou tak zacházeli. Ano, pánové, byl jsem vám tak věrný, ale kopat se nedám, což vám ukážu v krátkém čase, a vy, pane V. Dlasik, jak vidím, jste asi povahy mojí: soudíte až se převědčíte, a věřte vždy, že se starý Fr. Žizka nikdy neproznevěří svým zásadám, ani se nepropůjčí za nástroj novinářům, a to, co se stalo, stalo se nevědomky a bez mé vůle. Ano, psal jsem jak vy píšete, poněvadž jsem tam na p. Geringera tak neútočil jako tam ve Vesmíru, aspoň v tom smyslu ne. Pan Geringer mi psal co a čím mi ublížil, že o něm tak píšu ve Vesmíru. Já mu odpsal jen těch pár slov jak on udal v první letáku, a myslil jsem, že je to vše odbyto, neb jsem psával mnoho do Američanů, a nebyvalo tam taky každé slovo tak dané jako jsem já psal a proto jsem nekladl na to žádnou váhu, tak jako vy píšete, že nepadá sloh dopisu na váhu je-li pozmeněn; a to jsem myslii i já, a proto jsem těch pár slov napsal soukromě, aneb jako důvěrnému příteli, neb jsem pro jeho časopis přes 30 roků jednatel a nemyslil jsem, že se k stáří rozejdem v nedobrý vůli, a proč? Pan Geringer neměl soukromě do pis uveřejňovat, ať byl pravdivý; není to babský klep! Poslal mi druhý dopis a hned z kraje podotkl tedy soukromě, ale tu jsem viděl, že chce na mě něco více vykládat, a proto jsem mu odpsal jen, že některá věta je v jiném smyslu daná než byla psaná, a je to pravda. Ale neměl jsem to p. Iškovi tolik za zlé, ale pan Geringer a tím hned jel do světa. Jestli nemá p. Geringer žádných důkazů než to, s tím si málo pomůže. Potul s Geringerem. To je celý můj příběh, a teď suďte milt čtenáři, kdo nese toho vinu: já a nebo p. Geringer. Já chovám několik dopisů p. Geringera a kdybych byl bahou a dal je komu patřít, bylo by to p. G. tak nemilé, jako mě, když on dal do veřejnosti dopisy moje; ale já nejsem toho whopen, nejsem klevetník bahou, a mně je: co na srdci, to na jazyku, ať je pán nebo kmán;

k tomu bych musel být donucen tím samým člověkem, jinak ne. — Dále jsem myslii, že p. Iška pro tu malíčkovost se zachová mírně, a jestli nemá jiný hřích než to, proto se pekla bát nemusel. Ale pan Iška vyatouplil proti mě ještě hruběji. Pan G. mě vtáhl do novinářského bahna a p. Iška by mě tam chtěla docela zlápat; nejspíš dostal ten den háký foršús tomu klu. činovi na kasičku; ale pozor, vy dovozíte, doufám, že se převědčíte, jen aby to nebylo pro vás trochu pozdě, jako pro mě. Tedy k věci; ve Vesmíru ze dne 21. ledna v čís. 17, p. Iška se vymlouvá p. Geringerovi, že jsem psal na vydavatelstvo Svornosti takové útoky, že je musel sebalbiti, aby nebyl stíhán soudně. Div se světu nad tou jeho drzostí! Dále prosí p. Geringera, že jestli ho nebude soudně stíhat, a ani mně, že mu za fotografičké snímek těch odstaveců, neb na štěstí má můj dopis uschovaný a tomu se těším i já. Ale žádnými fotografičkými snímky nejsem spokojen, já si přeju, když ta věc už z tak mála až k zničení mě etí přišla, aby dal p. Iška celý ten dopis jak je psaný k otištění do Pokroku Západu, jinak každý fotografičké snímek ho posoudí za lháře, poněvadž s tím se dá uvést mnohá věta v jiný smysl, a proto podobnou věc budu považovat za padělek, a padělkem to je a musí být už to, co p. Iška píše, neb jsem si úplně jist, že jsem žádné útoky proti Svornosti nepsal, co se mohlo soudně stíhat, leda že by byl pan Iška tím soudcem, a proč pane Iško vyzývám vás, ať nerad, k vůli straně, nebuď dělá ostudu všem, jestli vskutku čestný muž, když máte mé dopisy, jak píšete, dejte je k otištění buď do Svornosti, aneb do Pokroku Západu, tak jak jsou a já přijímám všecko zodpovědnost na sebe. Váš za spolurptelce si nepřiju, a za to, že taky prosíte za mne u p. G., aby mne soudně nestíhal (!) za to vám děkovat nebudu, neb vidím, že je to jezovitská přetvářka, neboť chciť napřed člověka utopit ve vaší louži a potom ho chciť vzkrísit a litovat ho, to je už pozdě. — A já ten dopis budu s dychtivostí očekávat, neb jen tak dokážu, že jsem nepsal to, z čeho vy mne viníte, a jestli to neuděláte, je za vás důkaz v můj prospěch. Tak si vyberte, buď čerta neb ďábla; pro vás to bude stejné a pro mne též, a ty vaše snímky u rozumného člověka nemohou mít žádné ceny. Já žádám dopis celý, jak je psán. Vy odběratelé Vesmíru, kterým na tom záleží, žádejte to též, a neodsuzujte mě; ať budete ten dopis číst docela v jiném rouše tak budu čekat. Pane Iška, vy ehovte můj dopis, ale já mám jen poznámky vět z toho dopisu (a ty tam musí být a měly by být, ale nejsou) a tak je tomu, jak vy, dopisovatelé víte sami, že takřka v každém dopise je něco jinak dáno, než bylo psáno, a v mém dopise to bylo, na což jsem nekladl tak velkou váhu, ať se mi to nelíbilo, a že jsem to nevědomky řekl p. G. a on se toho chytil, tu ještě mohl p. Iška být zticha, neb částečně měl vinu, a já když jsem byl toho původce, že jsem to p. G. řekl, já bych si to byl sám s p. G. spravil, neb jsem psal p. G. a zároveň jsem měl napsaný dopis do Vesmíru; chtěl jsem čtenářům osvětlit jak jsem do té louže spadl, a mohlo to dopadnout e jinak. — Že jsem byl p. Išky dobrý přítel, to dokazuje i v mém dopise ta poslední věta. Dále i sám p. Geringer mi dosvědčil, že jsem ho v každém dopise žádal, aby hleděl udržet s p. Iškou mír, a v posledním dopise p. G. mi píše s rozhořčením, že pořad napominám jeho, proč prý nenapominu tak ky p. Iška! V tom jsem dostal Vesmír a čtu, o hrázo; hromová rána nebyla by mnou více zatřásla, jako ten výhled jezovitský, úllaný. S p. Geringerem se hádá, a když přijde do úzkých, zas se k němu plazí po koleno, a svou vinu chce stříst na jiného. Pane Iško, čím, že pravda není kvitko s tohoto světa, ale vyjde přec na vrch jako olej nad vodou, jestli ne hned, tedy po čase, a to se stane i mezi námi. Což vy jate už spo-

mněl tu vaši ošřepanou frázi? Já člověk, ty člověk a nic více? Což jate už při tom vašem bejbičku tak zbujněl? Ano, tak to vypadá; na mně jate zkusil první výpad, ale věřte, že se vám špatně vyplatí. Já nejsem takový, abych uřikal z bojště jako vy a p. G. po první ráně berete zajetí úmysl. — Pro dneš, p. Iško, myslím, že je toho dost, a jak píšu shora, ten můj dopis dejte otišknout jak píšu celý. Já беру celou zodpovědnost na sebe, a dokud tak neudělíte, každý čtenář Vesmíru vás musí považovat za zlomyslného člověka. A vy, drazí čtenáři, nemějte o mne žádné strachy; vite, v Přelouči trestali zloděje až když ho chytili a p. Iška může za mne prosit až budu odsouzen a dřív se ho neprosím. Žádného nemám, aby tím mým slovům věřil dnes; počkejte, až dá pan Iška ten můj dopis otišknout, pak jej porovnejte s tím, co přišel ve Vesmíru, tak se dozvíte, který jsme lhář. Kdybych já psal jen o kněžských chybách, to by byla voda na Iškův mlýn; ale já taky poznal dobré a o těch musím psát dobře, tak jako jsem psal v tom dopise o tom, jenž neměl oči na pomník. O tom tam uveřejnil vše do slova, ale o tom dobrém ne; tam vynechal, že když jsem odcházel od oady, ten kněz mi řekl: "Žizko, neodecházejte; u druhé strany nenajdete nic lepšího." A taky jsem nenašel. A proto jsem tam psal, že bych se s tím knězem ještě jednou rád sešel před smrtí. To tam taky není. — Vite, přítelče, ze zkušenosti jsem se naučil znát dobré lidi bez rozdílu národnosti a bez rozdílu náboženství, a to Iškovi nevoni. Váš starý Frant. Žizka.

Z DRAVÁ ÚVAHA O FARMARENÍ V SLUNNÉM TEXASU, NEJVĚTŠÍM STÁTU V UNII.

Výňatek z "Angleton Times", 22. ledna 1909.

Jak stát dělá peníze farmařením. Ukazuje též, co může býtí do cíleno na bohatých pozemcích v okrese Brazoria, Texas.

Výňatek z poselství guv. Campbell, 1909.

Státní farma, zvaná Harlem, nalézá se v okrese Ford Bend, Tex., a zaujímá 1,000 akrů, má cenné výstavnosti a mlýn a cukrovou třtinu. Farma Williams-Clemens zaujímá 8,212.47 akrů a též cukrový mlýn. V první části minulého roku vřbor komisařů se schválením guvernéra, zakoupil farma "Imperial" v okrese Fort Bend a v této koupí dále přibýlo 5,235 akrů pozemků, 139 mezků, mnoho koní, vepřevého dobytka a veškeré polní nářadí. Kупní cena této farmy, zahrnující vše toto, bylo \$160,000.00.

Těž koupené pozemky Reddickovy, obnášející 957 akrů a přiléhající k Harlem farmě za \$38,280.00. Dále farma Ramseyho v okrese Brazoria, obnášející 7,762 akrů, za cenu \$106,727.50. Na této farmě bylo vzděláno pouze 1,700 akrů. Úhrnná cena těchto třech farm koupených byla ujednána na \$305,007.50. Tyto pozemky byly koupené bez jakýchkoliv požadavků na státní pokladnu, a bez jakýchkoliv splátky v hotovosti. O kresní komisaři ustanovili platiti 40 procent z hrubého výtěžku z úrody na těchto pozemcích vypěstované, a šest procent úroků, až celá kupní cena bude zaplácena. Úroda cukrové třtiny v roce 1908 byla výhradně dobrá a vřbor bude muset zaplatit z první úrody za obě farmy Ramseyho a Reddicka a možno je částečně aneb pohotově na farmu Imperial. Tyto farmy by měly být vyvřtnuty a zveřeheny a až budou zapláceny a

naléžitě zásobeny, potom budou též jiné farmy privilegičny státem, a konečným ohledem na zaměstnání všech trestanců, kteří posud nejsou zaměstnání v Rusku a Huntsville na státních farmách u vyrábění eukru.

Toto není žádným výparem mozku nějakého pozemkového jednatele, ani nějakého novináře, který by pouze mluvil, aby sám sebe slyšel rachtotit, nřbřz nezvratný výsledek zrovna zde v okrese se skutečným farmařením.

Žizk by tedy pocházel přímo z pozemků. Tážeme se Váš tedy; povězte nám laskavě, kde jinde, buď v Texas aneb kdekoliv ven ze státu tohoto, bylo by možno koupiti tři velké a obáhlé farmy, aby bylo možno z první úrody zaplatiti dvě z nich a částečně i za třetí! — Pamatuje též, že pouze část těchto farem jest obdělávána. Kdyby byly celé obdělávány, byl by výtěžek zaplatil vše v jednom jediném roce.

Dále uvažme, že po mnoho let takové a mnoho jiných pozemků této třidy a jakosti leželo ladem, nenalézající kupce ani nájemce za žádnou cenu. Pomyslete též, že vskutku jest mnoho jiných pozemků, majících tu samou cenu, nalézá se ještě prázdňeh zrovna zde, v okrese Brazoria, nedaleko od Angleton.

Jak může někdo haniti aneb zavřhovat okres Brazoria co farmerský okres, a tímto nepopřitelným svědečtívím před sebou?

Jak může někdo naléztí výhodu jiti do dalekých západních končin a kupovat pozemky, když stát sám tyto prodává a sem přichází, by nakoupil pozemků, jež mívá vzdělávat?

Nestává žádné plodiny farmerské, která vyžaduje více bohatou půdu než třtina cukrová. Proto stát přichází do okrese Brazoria, by skupil tyto pozemky.

Půda, na níž se daří cukrová třtina je též dobrá pro všechny jiné plodiny.

Že by byl stát Texas kdy kupoval pozemky jide, neslyšeli jsme nikdy, neboť by se byl guvernér ve svém poselství o tom jistě zmínil.

Stát Texas staví dráhy v Brazoria okrese, by umožněn byl vývoz plodin vypěstovaných na jeho farmách v tomto okrese. Ty největší zlatodoly nejsou prvými, které byly objeveny. Rovněž tak nejlepší rolnické pole bývají obyčejně poslední, jež jsou k farmaře ní přizpůsobené v kterémkoliv státu.

Pakli kdo hledá domovnu, bylo by moudré, aby se dal věsti výsledek, jež stát sám skutečně dočtil v okrese tomto. Aneb chcete být vedeni tím, co vás láká v postřehy a krásné vyobrazených plakátech, vynášejících náskuterou krajinu, která může třebas býtí dobrou, ale nikdy se ještě neosvědčila?

Pakli tisícové hledají pozemky aneb domoviny ve Spojených Státech, použijí rozumu o pravých poměrech zdejších, bude každý akr laciných pozemků v okrese Brazoria v šedesáti dnech rozprodán.

Toto není žádný sen při dýmce. Pakli by vás toto zajímalo a chcete-li seznati a blíže se dovědět o krajině na pobřeží zálivu, pište na nás a my vše s radostí a ochotou vám vysvětlíme.

S řetou Crete Land Co., aneb na mne, Jos. R. Sedláček, Crete, Neb.

PŘESVĚDŮTE SE o účinku, jaký bude mít malá oznámka v tomto listu uveřejněná u nás na vás obchod. Malé vydání za oznámku přinese vám dobrý obchod.

O TOM n může býtí pochybností, že kdo oznamuje, čini veliké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé za chvíli prodám obnos na oznámku, a slal je mlti po třikráte uveřejněni; však během čtrnácti dnů prodali a oni oznámku auceni by i odvolat. Napište svou oznámku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění a přiloženým obnosem a budete a výsledkem jistě uspokojeni. Menších oznámek než za \$5 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb.

NA PRODEJ. LACINÉ POZEMKY na prodej v okolí Kadoka, So. Dak. Město Kadoka má 2 kostely, několik spolků, mezi nimi i Z. C. B. J. Píšte na: Václav Šimek, Kadoka, So. Dak. 25-4p.

3 krásné majetky blize dráhy U. P. New Bridge, Neb. Prodají se lacino. — Hlaste se u Pokroku Západu. 34-4f

Krásné pozemky v okrese Kimball blize městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrt neb celou seker. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-4f

NA PRODEJ dům, 1 blok od kostela v městě Brainard, Neb.; 6 světnic, manžal, kurník, 2 akry pozemku; cena 18 set dollarů. Část ceny se počká. K dotpání: Joseph Zeida, Brainard, Neb. 28-1p

POZEMKY V MICHIGANU farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehké splátky. Proč tedy nejiti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním pánev? Chcete-li vědět více o Michiganu, pište na adresu Joe Thomas 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 44-4f

NA PRODEJ mám lékárnu v N. brance, bez budovy, která se mls pronajmou na delší dobu. Město čtu 1,500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má za odbočky a platí dělníkům zde \$12.00 měsíčně. Příčina prodeje je zdravotní hodnota a klenotnický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Blíž k podrobnosti v administraci t. l.

ZAHRADA MINNESOTY (Park Region of Minnesota), to jest rezervace White Earth a okolí, je dnes nejvíce nájsi krajinou pro člověka méně zámožného. Vláhly vždy ústátek, pňděrná a jilem vespod, korna se daří dobrá voda, laciné dříví, blízké trhy mírné podmínky. Hojně jeztek, ryb, zvěře, mnoho Čechů již zakoupilo. Le \$10, přecie \$20, vzdělané farmy \$20 akr a nad, vše dle vzdálenosti od řeky nebo zařízení. Píšte: Charles R. Žizka, Detroit, Becker Co., Minn.

Několik krásných farem a mím. tobasi 2 seker při dráze Reek Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v deřavém pásmu. Vm v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-4f

NA PRODEJ 120 akrová farma blize o dobrého města ve vřhodni Nebraska za velmi levnou cenu. Dobrý stav, zahrada, vše oplotněno, dobrá voda a pěkná poloha. Hlaste se bez od ladu u administrace tohoto listu. 8-4f

LÉKARNA na prodej neb pronajm v živém městečku ve vřhodni Nebraska v bohaté krajině. Velice dobré místo pro spolehlivého lékárníka. Jen spolehlivý necht se hlásit. Informace podá administrace tohoto listu. Adresujte: Lékárna, care of Pokrok Západu, Omaha, Nebraska.

NOVÝ DŮM se čtyřmi lody, studna a všecko zařízení ve Wahoo, Nebr. vyměni se za majetek v South Omaha. Dotazy zodpoví: Anna Kullková, 2301 U. ul., South Omaha. Tel. Bell 1343-Indpt, 1263. 19-4f

ŠKOLNĚ (scholarship) v obchodní škole v Omaze, Lincoln neb Grand Island, prodá za sníženou cenu "Komenek's", Lincoln, Nebr. Píšte o podrobnosti na: J. L. Buechal, Station A, Lincoln, Nebraska. 39-4f

DŮM A LOT NA PRODEJ. Lot jest 40x150 st. a dům o 5 pokojích s cementovým sklepem. Voda a elektrické světlé svedzeny do obydlí. Celý lot jest oplotěn a velký slepičák při tom. Cena \$1,500. Částka hotově a chytka na mírné splátky. Hlaste se nebo pište na: Frank Dietrich, 2416 So. 8. St., Omaha, Neb. 39-3p.

PRODÁN LACINŮ několik farem v dobrém nově krajině pouze těm, kteří by se na farmě usadili a puzemek obdělávali. Na špekulaci tyto farmy ne prodám. Žádná pozem malou splátku a ostatek za 3 a 4 úrovní úroky. Mám farmy v různých částech a v úrodných krajinách. Dopíšte na Box I, Tanager, Muskwaki Block, Cedar Rapids, Iowa. 37-4m v 1 P

PŘIJME SE. PŘIJMENE JEDNATELE. Píšte na 200 třídenní nový jednatelům, při prodeji malých částech, stihových a niklo-řetech Elgin a Waltham hodinek a letičků na jak přátele a známé na sdělati

spátky po \$1 a \$2. Potřebujem muže jako jednatele cestující od města k městu, kde Češi jsou usazení. Dále jednatel místní, pro místo jich pobytu. Platíme \$20 třídenní jednatelům, vřdujícím nám veškerý svůj čas nebo 65 třídenní mzdy jednatelům, pracujícím pro nás pouze po večerech, když svoji domní práci skončili. Hlaste se pouze muži poctiví a udejte své nynější zaměstnání. North American Sales Company, Box 954, Dept. 200, New York. 28-3p

PŘIJME SE ihned dělník, který se vyzná v každé práci na farmě, buď se měsíce aneb na celý rok. Dobře, stálému a střízlivému muži dostane dobré mzdy. Hlaste se u A. M. Prerost, R. R. 2, Woonsocket, S. Dak. 28-3p

RŮZNĚ. Nejlepší kořičky, mužské a ženské kořičky vyrábí největší česká dílna ožeňnická na západě. Též dělá nejlepší správký za mírné ceny. Potřebujete-li něco, dopište na Joseph Poborský, kožedník, Security Building, Cedar Rapids, Iowa. 8-4f

Česká škola. Naše česká škola je v jedné budově v Spojených Státech. Naše učební knihy a katalogy vyhodí každý rok a omlouvají sazování jehod, červeny, a a červeny malin, obječné zemaly a zemaky k úrovní. Píšte si proto katalogy dříve. Mayer's Plant Nursery, Morrill, Mich.

PŘÍMOŘSKÝ TEXAS. Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízení a vzdělávaných farem, lesů a surových prerijních pozemků ve středním a přímořském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Píšte si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemku, které pošlu zdarma na požádání. Píšte na: JOS. DĚDEK, Rosenberg, Tex.

FARMY A POZEMKY V ZÁPADNÍM MICHIGANU. Jsem majitelem největších farmářských pozemků v Michiganu a umísť jsem již více Čechů než kdokoliv ve Spojených Státech. Na požádání sdělím každému, jak by mohl získati čtyřlet nebo osmdesát akrů dobrého lesnatého pozemku v okresech Manistee a Wexford, na mírné splátky. Dobrá půda rodí vše, co rosté v Středním Západě; jistá úroda, zraje podnebí, nejlepší trhy, nejlepší dopravní spojení. Ceny pozemků rychle stoupají. Píšte bez anglicky nebo česky. G. A. HART, majitel, 411 River St., Manistee, Mich. 25-4c

UPOZORNĚNÍ. Poptávky a závazky na sokolskou výpravu docházejí firmas Brodský a Sovák ze všech končin Soustátí a to v značném počtu. Proto upozorňujeme krajanu, aby se přihlásili co nejdříve a zabezpečili si dobrá místa na lodi, neboť očekáváme, že loď bude přeplněná, a ti, kteří se opozdí, musí pak vzít za vděk, co zbude. Zašlete své cestovní zádatky na rezervovaná místa na adresu: Jos. Měra, c. of Burlington Station, Omaha, Nebr.

OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ. Obstarávám a přijímám oznámky do všech českých, slovanckých, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Podám Vám všechny informace, týkající se výhod, kteréž se poskytují oznamovatelům a obchodníkům, kteří si přejí oznamovat. Obstarávám překlady do všech řečí. Pošlu Vám seznam všech mezslovanckých časopisů na požádání. Alois J. Sankar, 391f 1836 So. Ashland Ave., Chicago, Illinois.

HLEDÁTE DOMOV? Na přání mnoha našich odběratelů a věduoce, že dnes jest velká síla nesvědomych pozemkových jednatelů v této zemi, kterých se jen o to jedná peníze z křeho lidu vykládat, uminili jsme, že podáme čtenářům našich časopisů spolehlivou informaci o krajinách, do kterých se hodljá přistěhovat, a o okolnostech, které tam existují. Naši informace musíme ovšem čerpat z vládních a státních raportů a ačkoliv tím máme hodně práce nemíníme svým čtenářům za tuto práci něeho žít, pouze jen za vřloho mlá, papíru a obálky. Ale cítíme, že tím se našim čtenářům velice zavděčime a jelikož jsme první český časopis, který podává kteroukoliv informaci svým čtenářům soukromě a spolehlivě, doufáme, že snaha naše bude uznána. Na vřloky dopisů a kolků zašlete 10c na: INFORMACE, Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13th St., Přešpíčeje se na "Pokrok" Pouze \$1.50 ročně.

Je to farmářem? Píšte skopím, ovoc, zeleninu nebo vřky? Chcete krávu nebo pras nebo koně? Máte seno? Máte dřevo? Máte-li v kromě toho nějakou opravdovú "farm", pak můžete mít Farm Journal. Jestli nevíte, jak farmářské časopis v Americe se čte, 100,000 nábrateli. Jest pokračuje, 200,000 do své ústředí, posílá s dobrou angličtinou. Právě takový časopis jaký hledíte. Nezapomínejte číst anglicky, na prosímte vášho úřadu. A kdyby jste nevěděli, jak vám objednat, pište na: 11, 18 na při list. Víte se usadit na nějakou farmu, chcete-li, můžete se stát farmářem. Farm Journal je nejlepší časopis pro každého, kdo má nějakou farmu, nebo kdo chce být farmářem. Píšte na: Farm Journal, 101 N. Union St., Philadelphia, Pa.